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Πατριαρχείο Ρουμανίας: Ημέρα μνήμης 
πολιτικών κρατουμένων και μαρτυρία αγιότητας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ρουμανίας

Η 9η Μαρτίου αποτελεί τόσο για τη Ρουμανία, όσο και για την 
τοπική της Εκκλησία, μια ημέρα με ιδιαίτερο ιστορικό και 
πνευματικό βάρος. Συμπίπτει με την εκκλησιαστική μνήμη των 
Αγίων Τεσσαράκοντα Μαρτύρων της Σεβάστειας και 
ταυτόχρονα έχει καθιερωθεί ως ημέρα μνήμης για τους 
πολιτικούς κρατουμένους της περιόδου 1944–1989.

Η ημέρα αυτή προσφέρει την ευκαιρία της ανάμνησης όλων όσοι βρέθηκαν 
αντιμέτωποι με διώξεις, φυλακίσεις και εξορίες μέσα στο ταραγμένο πολιτικό και 
κοινωνικό πλαίσιο της εποχής, πολλοί από τους οποίους παρέμειναν σταθεροί στην 
πίστη και στις πεποιθήσεις τους.
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Στο πλαίσιο αυτό, το Πατριαρχείο Ρουμανίας αναδεικνύει τη μνήμη εκείνων που 
υπέμειναν δοκιμασίες, αλλά και τη μαρτυρία ζωής προσώπων, τα οποία θεωρεί 
πρότυπα για τη σημερινή εποχή. Το 2026, το οποίο έχει αφιερωθεί από το 
Ρουμανικό Πατριαρχείο τόσο στην ποιμαντική φροντίδα της χριστιανικής 
οικογένειας όσο και στη μνήμη των αγίων γυναικών του εκκλησιαστικού 
εορτολογίου, η ανάμνηση αυτή συνδέεται και με την αναγνώριση νέων αγίων και 
εκείνης της αγιότητας που σχετίζεται άμεσα με τις δοκιμασίες του 20ού αιώνα.

Στην ανακοίνωση του Πατριαρχείου, τονίζονται χαρακτηριστικά δυο γυναίκες, οι 
οποίες αγιοκατατάχθηκαν πρόσφατα, οι οποίες υπέμειναν τον θάνατο και την 
εξορία.

Αναλυτικά η ανακοίνωση:

Στις 9 Μαρτίου, εορτάζουμε την ημέρα μνήμης των Αγίων 40 Μαρτύρων της 
Σεβάστειας και την Ημέρα Μνήμης των Αντικομμουνιστών Πολιτικών 
Κρατουμένων από το 1944 έως το 1989.

Κάθε χρόνο, αυτή την ημερομηνία, έχουμε το ηθικό καθήκον να θυμόμαστε τους 
Ρουμάνους που πολέμησαν ενάντια στο ολοκληρωτικό κομμουνιστικό καθεστώς, 
δηλώνοντας την Ορθόδοξη πίστη ενάντια στον αθεϊσμό, και οι οποίοι 
φυλακίστηκαν σε στρατόπεδα και φυλακές, υπομένοντας αφάνταστα βάσανα, και 
μερικοί από αυτούς αντιμετώπισαν ακόμη και τον θάνατο.

Το έτος 2026 ανακηρύχθηκε Έτος Τιμής στην Ποιμαντική Φροντίδα της 
Χριστιανικής Οικογένειας και Έτος Μνήμης των Αγίων Γυναικών του Ημερολογίου 
(μυροφόρες, μάρτυρες, μοναχές, σύζυγοι και μητέρες) στο Ρουμανικό Πατριαρχείο. 
Έτσι, στις 6 Φεβρουαρίου 2026, έλαβε χώρα η γενική κήρυξη της αγιοποίησης 16 
Ρουμανών Αγίων Γυναικών .

Μεταξύ αυτών είναι η Αγία Ευσεβής Μάρτυρας Ευλογία από το Σαμουρκάστεστι , η 
οποία απεβίωσε στις 19 Δεκεμβρίου 1949, αφού ξυλοκοπήθηκε βάναυσα από ομάδα 
κομμουνιστών επειδή κήρυττε τη χριστιανική πίστη, καθώς και η Αγία 
Ομολογήτρια Μπλαντίνα από το Ιάσιο, η οποία, ενώ βρισκόταν στη Βεσσαραβία, 
υπέμεινε απέλαση στη Σιβηρία για πάνω από 15 χρόνια, κατόπιν εντολής των 
Σοβιετικών κομμουνιστών.



Γι’ αυτό, προσευχόμαστε σήμερα για την ανάπαυση των ψυχών όλων των 
Ρουμάνων που θυσιάστηκαν, νικώντας τα βάσανα και τον θάνατο, μέσω της 
αγάπης τους για τον Χριστό και ομολογώντας τη χριστιανική πίστη απέναντι στο 
ολοκληρωτικό κομμουνιστικό καθεστώς.

Η Εκκλησία τιμά με σεβασμό και ευλάβεια σε κάθε Θεία Λειτουργία αυτούς τους 
Ρουμάνους αγωνιστές της πίστης, λαμπρά πρότυπα θάρρους, αξιοπρέπειας, 
σταθερότητας στην πίστη και αγάπης για το έθνος, δίπλα στους ήρωες όλων των 
εποχών και των τόπων, που θυσιάστηκαν για την υπεράσπιση της πατρίδας, της 
ελευθερίας, της ενότητας και της αξιοπρέπειας του ρουμανικού λαού.
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